

周口皮件厂将实现华丽转身

昔日老旧厂房 未来“流量街区”

□记者 邱一帆 徐启峰 韩志刚

红砖厂房内机声隆隆，大烟囱冒着热气，水塔高耸，工人结伴上下班……说起周口皮件厂，不少老周口人都会想起当年工厂繁忙的生产景象。厂区内的厂房、仓库、烟囱、水塔等具有强烈时代风格的建筑，是周口城市产业发展的重要物证和工业建筑设计的典范，承载了老一辈的故事与记忆。这些老厂房里，藏着回不去的旧时光。

时光流转，周口皮件厂早已废弃多年。老旧的厂房、斑驳的墙壁、废弃的仓库……皮件厂昔日荣光不再，不仅隐藏着安全隐患，还一度成为地方发展的“包袱”。

不过，如今一切都换了模样。近段时间，随着周口市南寨历史文化街区保护更新项目的持续推进，周口皮件厂的价值也得到了挖掘。

记者在周口皮件厂厂区内看到，曾经的厂房、烟囱等建筑，没有被“拆”了之，而是尽可能完整地保留了下来。“我们考虑到皮件厂凝聚着一代人的记忆，在不破坏文物建筑和历史建筑立面的基础上，将最大化保留历史信息。”12月19日，南京城南历史街区保护建设有限公司副经理、周口南寨历史文化街区保护更新项目总工程师王新军向记者介绍。

据介绍，在改造过程中，项目组重点突出复合功能，在疏通厂区道路、周边街巷的基础上，通过新增钢结构天桥、垂直楼梯、回廊平台等方式，打造完整的环形交通流线，使各建筑功能可以有效串联，与此同时，还增添了公共大厅等基础设施，方便居民休憩。

周口皮件厂的变化，远不止于此。

为助老厂新生，项目组多方面进行精准“添柴”。在修缮过程中，项目组对原建筑群中最具特色的水塔、烟囱、锅炉房等进行改造重塑，计划引入咖啡店、书店等休闲业态。“昔日的老厂房，有望成为周口的‘流量街区’。”王新军说。

“看着原本破败不堪的老旧厂房换了新颜，我们打心眼里高兴。相信改造完成后，年轻人会有一个新的社交休闲场所，孩子们也会拥有一个新的成长乐园。”附近居民对周口皮件厂的前景信心满满。③5

项城市文明实践巾帼志愿阳光站 获“国字号”荣誉

□记者 张志新 通讯员 肖莲花

本报讯 12月20日，记者从项城市妇联获悉，近日，全国妇联命名了新一批全国文明实践巾帼志愿阳光站，项城市文明实践巾帼志愿阳光站上榜。

近年来，项城市妇联牢牢依托项城市文明实践巾帼志愿阳光站，在项城市委、市政府坚强领导下和周口市妇联正确指导下，深入贯彻落实习近平总书记对妇女工作的重要论述，团结引领巾帼志愿者，以振奋的精神、饱满的热情，积极投身社会各项公益事业中，促进项城市精神文明建设工作走深走实。

项城市文明实践巾帼志愿阳光站现拥有志愿分队35支、巾帼志愿者5000余名。广大巾帼志愿者以“无私奉献、传递爱心、互助友爱、健康向上”为服务宗旨，在各领域累计开展富有特色的志愿服务活动700余场（次），充分展示了新时代女性的无私奉献精神和崭新面貌。

下一步，项城市妇联将继续依托项城市文明实践巾帼志愿阳光站，进一步扩大巾帼志愿服务队伍、拓宽服务领域、拓展服务内容、丰富活动载体，建强文明实践巾帼志愿阳光站，以更加规范、有效、全面的服务，让精神文明之花开遍项城每一寸土地。③5



白庄村民 喜领分红款

12月18日，沈丘县白集镇白庄行政村“美田里”研学劳动教育实践基地分红仪式上，群众领到分红款后，个个笑逐颜开。

“美田里”研学劳动教育实践基地是白庄行政村村民投资200余万元，利用废弃砖瓦厂改建而成的一所多功能大型研学基地，可以满足学生参观学习、劳动体验等多种研学活动。今年以来，“美田里”研学基地共接待研学团队20批、1.4万余人次，带动270余名群众就业。③5 记者 高洪驰 摄

“暖冬行动”情暖困难退役军人

□记者 张洪涛 通讯员 召升 赵宝威

本报讯 “非常感谢党和政府的关怀，始终没有忘记我们这些退役军人。”张某山感动地说。12月19日上午，太康县退役军人事务局工作人员到困难退役军人张某山家中走访慰问，并送上棉被、大衣等慰问品。

近日，寒潮来袭，气温骤降。12月18日至12月19日，太康县退役军人事务局开展情系困难退役军人“暖冬行动”，该局工作人员深入辖区70余名困难退役军人家中走访慰问，为他们送去党和政府的温

暖。

每到一处，慰问组都向困难退役军人嘘寒问暖，详细了解他们的身体状况和生活情况，提醒做好健康防护，日常生活中注意饮食、增强体质；及时了解他们的需求，向他们讲解困难帮扶相关政策等，让退役军人切实感受到党和国家的温暖。

太康县退役军人事务局相关负责人表示，下一步，该局将加大对困难退役军人的摸排力度，落实好各项优抚政策，时刻关心他们的生活状况，积极帮助他们解决生活中遇到的困难。③5

爱心人士捐建健康乐园惠村民

一个小乐园 欢乐两代人

□记者 张猛 孙靖

本报讯 “这个地方真好玩，以后放学有地方去了。”“图书室里的书不错，有农技方面的，也有党史方面的，很不错。”……12月19日，西华县逍遥镇李寨村安利健康乐园里热闹极了，老人和小孩对村里的这个场所赞不绝口。

当日上午，在河南省慈善联合总会和安利河南分公司爱心人士代表及志愿者的见证下，西华县逍遥镇李寨村安利健康乐园揭牌启用。

据了解，李寨村安利健康乐园是安利河南分公司爱心人士郑新清、周帆扬夫妻俩和其女儿棋棋，得知在“7·20”特大暴雨汛情中，西华县受灾严重，

带领市场伙伴一起奉献爱心，定向捐献善款建设而成。

记者在现场看到，新建的李寨村安利健康乐园设有儿童健康乐园、图书阅览室、村民学堂、老年活动中心、文化广场等，是集便民服务、休闲娱乐、医疗保健、学习教育、精神关爱为一体的综合性服务平台。村里的老人孩子可在此读书、学习、娱乐、医疗保健。

“今后，我们将利用李寨村安利健康乐园这个平台，为乡村儿童开展线下活动。李寨村安利健康乐园也将作为周口安利志愿者服务基地，成为乡村老人、儿童长期持续接受志愿服务的一个爱心平台。”安利河南分公司总监王华蓬说。③5